Сообщение о возможном установлении 
публичного сервитута

В соответствии с п. 3 ст. 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации администрация муниципального района «Карымский район» сообщает о рассмотрении ходатайства ПАО «Россети Сибирь»  об установлении публичного сервитута для эксплуатации существующего объекта электросетевого хозяйства ЗТП-2*250 № 22303 «Котельная НГЧ»  (ЗТП № 22304) 
Обоснование необходимости установления публичного сервитута: обеспечение безопасной эксплуатации инженерного сооружения, в целях строительства которого подано ходатайство об установлении публичного сервитута, обеспечения безопасности населения. Существующих зданий и сооружений.
 Кадастровый номер земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут:
- 75:08:100202:3, площадь 43 кв.м., местоположение: Забайкальский край, Карымский район, пгт. Карымское,  категория земель: земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – под объекты энергетики;
-  75:08:000000:1000, площадью 484 кв.м., местоположение: Забайкальский край, Карымский район, пгт. Карымское, ПК6292, 6-ПК6295,7, категория земель – земли населенных пунктов, вид разрешенного использования -  для размещения объектов транспорта и их эксплуатации.
[bookmark: _GoBack]Описание местоположения границ публичного сервитута и план границ объекта прилагается.
Заинтересованные лица в течение пятнадцати дней со дня опубликования настоящего сообщения могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута.
Правообладатели земельных участков, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течение пятнадцати дней со дня опубликования настоящего сообщения могут подать заявление об учете их прав (обременений прав) на земельный участок с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав), с указанием почтового адреса и (или) адреса электронной почты.
Адрес, по которому заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, а также подать заявление об учете прав на земельный участок: 673300, Забайкальский край, Карымский район, пгт. Карымское, ул. Верхняя, д.35 (1-ый этаж), каб. 6. 
Срок приема заявлений и ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута с 11.11.2024 г. по 22.11.2024 г. (включительно) с понедельника по пятницу с 8-00 до 16-00, обед с 12-00 до 13-00.
Правообладатели земельных участков, подавшие заявления по истечении указанного срока, несут риски невозможности обеспечения их в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах на земельные участки.
Официальный сайт в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на котором размещено сообщение о поступившем ходатайстве об установлении сервитута: https://www.karymskoe.ru/.



